
DB Schenker 2014. gada 10. novembra prasība pret EBTA Uzraudzības iestādi

(Lieta E-22/14)

(2015/C 11/07)

Schenker North AB, Schenker Privpak AB un Schenker Privpak AS (kopā DB Schenker), ko pārstāv advokāts Jon Midthjell, 
Advokatfirmaet Midthjell AS, Grev Wedels plass 5, NO-0151 Oslo, Norvēģija, 2014. gada 10. novembrī EBTA Tiesā iesnie­
dza prasību pret EBTA Uzraudzības iestādi.

Prasības iesniedzēji EBTA Tiesai pieprasa:

1) atcelt EBTA Uzraudzības iestādes (EUI) 2014. gada 9. septembra lēmumu lietā Nr. 75697 (DB Schenker);

2) piespriest EBTA Uzraudzības iestādei un jebkurām personām, kas iestājušās lietā, segt izdevumus.

Juridiskā un faktiskā pamatinformācija un prasības juridiskais pamats

— Prasības iesniedzēji Schenker North AB un Schenker Privpak AB, kas abi veic uzņēmējdarbību Zviedrijā, un Schenker 
Privpak AS, kas veic uzņēmējdarbību Norvēģijā, ir DB Schenker grupas locekļi. Minētā grupa sniedz kravu ekspeditor­
pakalpojumus un loģistikas pakalpojumus globālā mērogā un pieder Deutsche Bahn AG.

— Ar 2014. gada 7. jūlija spriedumu lietā E-5/13 DB Schenker/EUI EBTA Tiesa atcēla EUI 2013. gada 25. janvāra 
lēmumu lietā Nr. 73075 (DB Schenker), ciktāl tas saskaņā ar 2012. gada RAD (Noteikumu par piekļuvi dokumen­
tiem) 4. panta 4. punktu un 6. punktu liedza pilnīgu vai daļēju piekļuvi dokumentiem, kas attiecas uz lietu, kurā tika 
pieņemts EUI lēmums Nr. 321/10/COL (Norway Post – lojalitātes/atlaižu sistēma), un liedza piekļuvi pilnai EUI 
lēmuma Nr. 321/10/COL versijai.

— 2014. gada 17. jūlijā DB Schenker pa e-pastu saņēma EUI vēstuli, ar kuru tas tika informēts par to, ka EUI atkārtoti ir 
pieņēmusi lēmumu atteikt DB Schenker piekļuvi pieprasītajiem dokumentiem. DB Schenker tika aicināts iesniegt atkār­
totu pieteikumu, ja tas vēlas, lai EUI pārskatītu savu nostāju.

— 2014. gada 27. augustā DB Schenker nosūtīja EUI atkārtotu pieteikumu. 2014. gada 9. septembrī EUI nosūtīja DB 
Schenker e-pastu, kuram bija pievienota lēmuma kopija, ar kuru saskaņā ar 2012. gada RAD 4. panta 4. punktu un 
6. punktu DB Schenker atkārtoti tika liegta pilnīga vai daļēja piekļuve tiem pašiem dokumentiem, t. i., dokumentiem, 
kas attiecas uz lietu, kurā tika pieņemts EUI lēmums Nr. 321/10/COL (Norway Post – lojalitātes/atlaižu sistēma), un 
liegta piekļuve pilnai EUI lēmuma Nr. 321/10/COL versijai. DB Schenker prasa atcelt šo lēmumu saskaņā ar SCA 
(Nolīguma par Uzraudzības iestādes un Tiesas izveidi) 36. pantu.

Prasības iesniedzēji apgalvo, ka EBTA Uzraudzības iestāde:

— ir pārkāpusi 2012. gada RAD 4. panta 4.punktā noteikto izņēmumu attiecībā uz komerciālajām interesēm un EEZ 
līguma 122. pantā noteikto dienesta noslēpuma neizpaušanas pienākumu, SCA 14. panta 4. punktu un SCA 
4. protokola II nodaļas 28. panta 2. punktu un tādējādi pretlikumīgi nav sniegusi pieprasītos dokumentus, kas ir 
pretrunā 2012. gada RAD 2. panta 1. punktā noteiktajām sabiedrības tiesībām piekļūt dokumentiem,

— ir pārkāpusi 2012. gada RAD 4. panta 4. punktā un 6. punktā noteikto izņēmumu attiecībā uz sevišķi svarīgām 
sabiedrības interesēm, tādējādi pretlikumīgi nav sniegusi pieprasītos dokumentus pretrunā 2012. gada RAD 2. panta 
1. punktā noteiktajām sabiedrības tiesībām piekļūt dokumentiem.
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